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Nya kravet på obligatorisk hållbarhetsredovisning upplevs 
som en utmaning för många bolag 
 
Den nya lagstiftningen om obligatorisk hållbarhetsredovisning, som gäller från 
och med räkenskapsåret 2017 och berör cirka 1 600 företag, upplevs som en 
utmaning för många företag. 
 
Techbolaget Hypergene har frågat 200 berörda ekonomichefer hur de uppfattar de 
nya kraven. Undersökningen visar att 14 procent av de berörda ekonomicheferna 
inte känner till förändringen i årsredovisningslagen, som innebär att alla bolag med 
mer än 250 anställda från och med årsskiftet ska upprätta en hållbarhetsredovisning. 
Samtidigt konstaterar fyra av tio ekonomichefer att upprättandet av en 
hållbarhetsredovisning är en stor utmaning för organisationen, medan knappt sex av 
tio bolag ser det som en liten utmaning och tre procent menar att det inte är någon 
utmaning. 
 
Undersökningen visar dock att det generellt sett finns en hög ambition kring det egna 
företagets hållbarhetsarbete. 91 procent av respondenterna svarar att de avser att 
inleda, fortsätta eller arbeta med förbättring kring planering och uppföljning för ett 
löpande hållbarhetsarbete. Resterande nio procent svarar emellertid att de inte 
bedriver något hållbarhetsarbete i dag och inte avser att påbörja detta. 
 
”De flesta företag närmar sig arbetet med att upprätta årsredovisningen för 2017 och 
har därmed börjat titta på vad kravet på hållbarhetsrapport innebär för dem. 
Uppenbarligen har många identifierat frågan som utmanande. Sannolikt beroende på 
osäkerhet om vad som faktiskt krävs och att den data som ska samlas in är komplex 
och ofta svår att bearbeta”, säger Bengt Rahm, produktansvarig för hållbarhet på 
Hypergene. 
 


